Bonjour a tous,

Je reviens vers vous. Une fois que vous avez terminé les exercices demandés, envoyez-
les moi et je les corrigerai.

Ensuite vous pourrez procéder au test de compréhension a la lecture qui suit. Il s’agit de
réactiver vos connaissances lexicales (vocabulaire) du texte « la métamorphose ». Deés
que vous avez répondu, vous m’envoyez vos réponses et je donnerai le résultat (cette
cote ne sera pas prise en compte dans votre période, c’est juste a titre indicatif!)

Le travail est sur la page suivante.

Bonne lecture et courage !!

Mme Rasier



NOM : DATE :
PRENOM : CLASSE :

TOTAL : /4o

Séquence : Pexplication de mots
Réactivation : Le Pére Goriot de Balzac

Cochez la colonne qui correspond a votre choix.

a) Mme Vauquer cherche a épouser Goriot pour sa for-
tune. Elle est cupide et intéressée.

b) Excédée par son refus, elle se conduit en véritable
harpie. Il devient son souffre-douleur.

c) Elle se venge en rognant sur les repas et se montre
odieuse et mesquine.

d) Le pere Goriot en souffre beaucoup car c'est un fin
gourmet.

e) Mme Vauquer se complait & colporter des ragots sur
le compte de son pensionnaire. Elle le calomnie.

f) La logeuse dénigre Goriot auprés des pensionnaires
mais ceux-ci restent solidaires du vieil homme.

g) Le pére Goriot s’est peu & peu métamorphosé. Il est
devenu plus expansif et plus euphorique au contact
des habitués.

h) Un beau jour, le vieillard est relégué dans une man-
sarde car il ne peut plus acquitter qu'une pension
dérisoire.

i) A dater de ce jour, monsieur Goriot devient Le pére
Goriot. La nouvelle appellation est péjorative.

j) Son visage, jadis bouffi, est devenu anguleux et
émacieé.

Placez chacun des mots de la liste suivante dans le contexte de sa
phrase. .

——{ MISE EN CONTEXTE |
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Soulignez ensuite ceux des mots utilisés qui ont une connotation péjorative.

Soulignez en bleu les mots qui s"appliquent au pére Goriot et en rouge ceux qui conviennent a
Mme Vauquer.

fre-douleur, revéche; médisant, renfermé, cupide, taciturne, vindicatif, peu
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